



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на област Русе

ОДОБРИЛ: /П/
СИМЕОН ИВАНОВ
Областен управител на област Русе

ПРОТОКОЛ

От заседание на регионален координационен съвет за Национална програма за първична профилактика на рака на маточната шийка проведено на 30.09.2014 г., 10:00 ч. в Зала „Свети Георги” (6 етаж) на Областна администрация Русе.

Днес, 30.09.2014 г. от 10:00 часа в Зала „Свети Георги” на Областна администрация Русе се проведе заседание на Регионалния координационен съвет по Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка. В нея взеха участие д-р Маргарита Николова – директор на Регионална здравна инспекция – Русе (РЗИ), д-р Елка Юстиниянова – началник на отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето“ към Дирекция „Обществено здраве“. Присъстваха 12 от 22 члена на Регионалния координационен съвет по национална програма за първична профилактика на рака на маточната шийка.

Отсъстваха: Д-р Орлин Кожухаров – Председател на постоянната комисия по здравеопазване и социална политика на ОС Русе, Д-р Георги Хубчев – Началник на отделение „Гинекология” на МБАЛ Русе, Д-р Руденко Йорданов – Директор на Областен съвет на БЧК Русе, Д-р Анета Пиналева – Педиатър, „ДКЦ 1 ЕООД Русе”, Г-жа Деана Димова – Управител на Сдружение „Център Динамика” гр. Русе, Г-жа Юлия Найденова – Медицински фелдшер в Община Бяла, Г-жа Мариела Личева – Директор на Дирекция „Здравни и социални дейности” в Община Русе, Г-н Паун Илиев – Здравен медиатор в Община Русе, Г-н Кирил Ангелов – Здравен медиатор в Община Русе.

Г-н Станимир Станчев – заместник областен управител на Област Русе откри заседанието и отбеляза, че задачата на Регионалния координационен съвет за профилактика на рака на маточната шийка е с изключително голяма обществена значимост. Съветът работи активно и е провел редица полезни събития, които са придали голям принос в борбата с тази тежка, но лечима когато е открита на време болест.

Д-р Маргарита Николова – директор на РЗИ- Русе, представи дневния ред, които беше приет с единодушие, както следва:

ДНЕВЕН РЕД:

1. Отчет за реализирани дейности по Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка в Република България 2012-2016 г.

Докладва: д-р Елка Юстиниянова – началник на отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето“ към Дирекция „Обществено здраве“ на РЗИ

2. Дискусия

3. Други

По първа точка **д-р Елка Юстиниянова** докладва, че досега са проведени общо 30 родителски срещи за повишаване информираността на родителите на момичета от основната целева група.

Реализираните ваксини са:

1. За второто тримесечие:

I прием - 32 броя.

II прием – 15 броя.

III прием – 47 броя.

Общо за второто тримесечие са 94 броя.

2. За третото тримесечие (отчитат се м. юли и август, за м. септември няма информация)

I прием - 10 бр.

II прием – 9 бр.

III прием – 5 бр.

Общо за третото тримесечие са 24 бр.

Г-н Станимир Станчев обяви, че Областна администрация ще съдейства активно за изпълнение на Програмата.

Д-р Теодора Константинова – Председател на постоянната комисия по здравеопазване и социална политика на ОС Русе сподели от своята практика, че е направила 100 имунизации, като основен проблем е, че част от жените не си правят трите последователни ваксини. Тя апелира за по-отговорно отношение към тази болест и по-активно информиране на обществеността за полезността на ваксините.

Д-р Маргарита Николова отбеляза, че в интернет има материали, които дезинформират хората.

Г-н Калоян Копчев – Директор на РЗОК Русе, направи предложение да се организират срещи с Общопрактикуващите лекари и родителите.

Г-жа Петя Лазарова – Старши експерт по Обществени науки и Гражданско образование в Регионален инспекторат по образованието – Русе (РИО на МОН) допълни, че ще бъде полезно да се подобри организацията на срещите с родителите и комуникацията с личните лекари, да се създаде тематична страница във фейсбук, да се подготви информация от РЗИ която да се публикува на електронната страница на училищата и общините.

След приключване на дискусиата бяха подложени на гласуване и приети единодушно следните:

РЕШЕНИЯ:

1. Да се организира запознаване на учениците с Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка в Република България 2012-2016 г.

Срок: 30.10.2014 г.

Отговорник: РИО на МОН

2. Да се изготви график, по който да се проведат родителски срещи с цел запознаване с Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка в Република България 2012-2016 г. на които да се осигурят представители на РЗИ.

Срок за график: 30.11.2014 г.

Срок за провеждане на родителски срещи 31.12.2014 г.

Срок за отчет: 10.01.15 г.

Отговорник: РИО на МОН за организиране, присъствие и отчитане на срещите.

Отговорник: РЗИ за осигуряване на материали и представители.

3. Да се подготви материал относно целите на Програмата и възможностите за превенция на заболяването, който да се предостави на РИО на МОН и ОА за публикуване на интернет страниците на училищата, на общините и на областна администрация.

Срок за изпращане на материала: 30.10.2014 г.

Отговорник: РЗИ

Срок за публикуване на материала: 15.11.2014 г.

Отговорник: РИО на МОН, ОА

4. Да се информират Общопрактикуващите лекари за целите на Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка в Република България 2012-2016 г. и напредъка по нейното изпълнение.

Срок: 30.11.2014 г.

Отговорник: г-н Калоян Копчев, директор на РЗОК

5. Следващата работна среща да се проведе през месец Януари – 2015 г.

Отговорник: РЗИ и ОА

Г-н Станчев благодари на всички за участието и пожела на следващата среща още по-добри резултати.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: /П/

СТАНИМИР СТАНЧЕВ

Заместник областен управител на Област Русе